



2008年
 宣布重返职业车坛,并在
 2009年环法赛上获得第三名

2011年2月17日
 阿姆斯特朗再次宣布退役

2012年8月23日
 美国反兴奋剂机构宣布剥夺阿
 姆斯特朗环法大赛中七冠王荣耀,同
 时还将终身禁止其参加自行车赛事

1997年
 宣布癌症病愈,离开科菲迪
 斯车队加盟美国邮政车队

1998年
 获得环卢森堡自行车赛冠军,
 环西班牙自行车赛第四名,荷兰世
 锦赛个人计时赛和公路赛第四名

1999-2005年
 连续7次夺得环法车手总冠
 军,随后首次宣布退役

1992年
 参加巴塞罗那奥运会,
 在公路自行车赛排名第14,
 之后转为职业车手

1993年
 首次参加环法大赛,并赢得一
 个赛段冠军,三次夺得美国国内赛
 事冠军,并赢得挪威世锦赛冠军

1996年
 赢得弗兰切·沃伦赛冠军,签约美国科菲
 迪斯车队,被诊断出患有睾丸癌,并被下结论
 为仅有30%存活希望,之后接受了手术和化疗

美国反兴奋剂机构剥夺环法七冠 阿姆斯特朗到底是英雄还是骗子

传奇崩塌?

他究竟是战功赫赫的英雄,还是欺世盗名的骗子?去年2月,七届环法自行车赛冠军、美国自行车名将兰斯·阿姆斯特朗宣布退役,将这样难解的谜题留给了世界。然而,一年半过去了,怀疑的涟漪并未归于平静。北京时间8月24日,阿姆斯特朗发表长篇声明,宣布放弃与美国反兴奋剂机构(USADA)的斗争。随即,该机构宣布剥夺阿姆斯特朗获得的七个环法车手总冠军头衔,同时还将终身禁止其参加自行车赛事。

一代人的励志英雄、传奇偶像,眼看就要无情崩塌。人们不禁又要重复那个追问了千百遍的问题:阿姆斯特朗,你究竟是清清白白,还是一身污水?

□特约记者 吴吉

缘起:朗哥决定“不玩了”

这么多年来,执着地要将阿姆斯特朗送上耻辱柱的原本是法国人。《队报》调查记者们像是侦探般深挖内幕,但因举证不足,也仅仅起到了羞辱的作用,而无法彻底将众人偶像摧垮。

此后,美国人自己开始“大义灭亲”,其中美国反兴奋剂机构(USADA)就是“急先锋”。多年以来,USADA一直坚持不懈地与阿姆斯特朗“纠缠”。今年6月,USADA宣布对阿姆斯特朗及其5名前队友提起服用禁药指控。USADA表示他们手握证据,至少有10名

阿姆斯特朗的前队友能出面作证。

作为反击,阿姆斯特朗也在不断质疑USADA的“合法性”。按照他的律师所说:“国际自行车联盟曾表示,他们是唯一有权判定判决阿姆斯特朗案件的机构”。言下之意,你USADA根本无权来过问此事。为此,阿姆斯特朗还一纸诉状,将USADA告上了法庭。

但是,当地时间8月21日,阿姆斯特朗的诉讼被驳回。这成了压垮阿姆斯特朗意志的最后一根稻草。当地时间23

日,身心俱疲的阿姆斯特朗发表了长篇声明,表示放弃跟USADA继续对抗。“在每个人的生命中,总会有某个时刻他需要承认‘好吧,我已经受够了’。对我而言,那个时刻,就是现在”,阿姆斯特朗在声明里说,“在过去的三年里面,经由美国反兴奋剂机构主席特拉维斯·泰格特非法的迫害,我不得不经历长达两年的联邦罪案调查。对于我的家庭,我在基金会的一切工作而言,上述事实导致了我今天所要做出的决定:结束这一切没有意义的纠缠。”

爆炸:七个冠军被清零

阿姆斯特朗的这一声明,究竟是清者自清、不再辩驳,还是理屈词穷、举手告饶?现在谁也说不清。但是,毋庸置疑的是,他的“放弃抵抗”引来了更大的爆炸性后果。USADA迅速宣布,剥夺阿姆斯特朗从1998年8月1日后获得的所有冠军头衔。阿姆斯特朗在1999年首次获得环法冠军,此后6年他连续夺冠,这一决定意味着阿姆斯特朗“环法七

冠王”的光环瞬间被“清零”。同时,USADA宣布对其终身禁赛,不允许参加奥运会在内的自行车比赛。

该机构主席泰格特在一项私人书面声明中说:“对于热爱体育运动的我们和运动员英雄来讲,今天是令人悲伤的一天。这是不惜一切代价获得比赛胜利的典型例子。如果没有被发现,就不会有公平、安全和诚实的比赛。

对于那些‘干净’的运动员来讲,这是个很好的提醒。未来参加比赛的运动员应以此为戒,杜绝使用提高成绩的药物。”

尽管USADA表现得义正言辞,但迄今为止,他们拿出的证据还不足以以为阿姆斯特朗定罪。在新闻爆出后,接受调查的半数网友对此事都存在疑虑,认为“没有确凿证据,不足为信。”

后续:国际自盟成主角

USADA的决定一出炉,立即引起了轩然大波。很多人都在质问:作为一个非营利性组织,USADA到底是否有权利手握运动员的生杀大权?根据美国《华尔街日报》的报道,USADA并没有权利提起刑事指控,但是它可以通过剥夺服用禁药的运动员的冠军头衔,并且对他们实施禁赛处罚。也就是说,USADA对阿姆斯特朗“剥夺冠军、禁赛”的决定是合法的。同时,世界反兴奋剂组织(WADA)也站出来,表示跟USADA站在一边。世界反兴奋剂组织主席法赫伊说道:

“阿姆斯特朗的放弃,意味着他承认那些指控,USADA的做法没有问题,世界反兴奋剂组织所有人都认同。”

与USADA高举正义大旗亲手砸烂自家偶像的做法不同,国际自行车联盟在这个问题上的态度十分暧昧。一方面,他们自然不希望自行车运动中最大的偶像就此坍塌,更不愿意本来就饱受质疑的自行车运动再沾惹污水;另一方面,他们又不能对强大的舆论力量置之不理。所以现在,决定事态发展的“主角”已经变成了国际自行车联盟——他

们有资格也有立场就阿姆斯特朗的处罚提出上诉。

换句话说,事情现在成了美国反兴奋剂机构和国际自行车联盟的角力。如果后者在这个时候挺身而出,为阿姆斯特朗鸣冤叫屈,朗哥被剥夺的环法冠军头衔还有可能“失而复得”;反之,如果他们选择袖手旁观,那么所有的指控和处罚将成定局,七届环法王的神话也将就此烟消云散。

链接

环法成兴奋剂重灾区

环法自行车赛是全世界最著名的自行车公路赛事,自1903年创办以来,迄今已有一百多年的历史。百年的环法大赛为全世界的车迷留下了无数经典,然而最近几年,环法大赛神圣光环下却出现了越来越多的带有铜锈味道的负面新闻,而这些负面新闻又全与兴奋剂有关,使得环法大赛和自行车运动一起蒙上了一层灰色的阴影。

在阿姆斯特朗被剥夺了1999-2005年七届环法车手总冠军后,在过去14年中就有高达9个车手总冠军被剥夺。

2006年,美国车手兰迪斯在夺得总冠军后不久就被查出药检阳性,随后被剥夺了冠军头衔并被禁赛两年。今年年初,国际体育仲裁法庭正式对西班牙车手康塔德处以禁赛两年的处罚,同时剥夺其2010年环法自行车赛个人总冠军头衔。

此外,近十年的每届环法大赛都不断爆出兴奋剂丑闻,乌尔里希、巴索、维诺库罗夫等车坛名将都卷入过兴奋剂事件中。2004年,意大利著名车手潘塔尼猝死案至今仍被人所质疑。

新体

简介

姓名:阿姆斯特朗
 国籍:美国
 生日:1971年9月18日
 身高:1米80
 体重:75公斤
 项目:自行车

